

Előfizetési árak:

Egész évre .. K 10.—
Félévre .. K 5.—
Negyedévre .. K 2.50
Egyes szám ára 20 fillér

ABONY

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Abony, Vasút-utca
Telefon - szám : 37

Előfizetési és hirdetési díjak a
kiadóhivatalhoz küldendők.
A nyílt-ír sora 1.- korona

Függetlenségi politikai hetilap

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

RADOS MÓRIC

Megjelenik minden vasárnap

Meghiusult

a román paktum és a paktumtárgyalások egyik vezetője, aki különös elismeréssel emlékszik meg Tisza előzékenységéről, úgy nyilatkozott egy hirlapíró előtt, hogy a paktumtárgyalások meghiusulása egyedül a sovén ellenzéknek köszönhető. A román vezér ezzel a néhány szóval nyíltan bevallotta, hogy nem Tisza István grófon mulott, hogy a román követelések nem teljesítettek, mert Tisza beigért mindent, csak hogy Bécsben jelenthesse: „Felség, a nemzetiségek ügye rendben van.”

A liferálás most az egyszer tehát nem sikerült. Ellenben a nemzet tekintélyén ismét csorbát ejtett Tisza, amidőn alkuba bocsájtkozott a románokkal és — ne tagadjuk — külpolitikai presszió hatása alatt olyan követelések teljesítésére vállalkozott, amelyek csak a magyarság teljes megalázásával vihetők keresztül.

A felcsigázott nemzetiségi érdeklődés lehütésére Tisza most kénytelen paktum nélkül is, tehát minden ellenérték nélkül, a románok követeléseit teljesíteni, amelyek súlyos anyagi áldozatot jelentenek a nemzetre és amely anyagi áldozatokkal a nemzetiségi kérdés megoldásának ügye egy lépéssel sem jutott előbbre. Érdekes, hogy amíg a kormány részéről a legnagyobb titokzatosággal kezelik a paktum meghiusulásának okait, addig a vezető román politikusok nyíltan bevallják, hogy a paktum meghiusulásának egyik főoka az, hogy a román nemzeti párt feloszlásáról hallani sem akarnak. Vagyis: a hosszú ideig tartó tárgyalások alatt Tiszának ígéretesei a románok szempontjából nem értek any-

nyit, hogy a nemzeti párt feloszlásával leszereljenek. És Tisza mégis azt hirdette, hogy a paktumtárgyalások eredményével megfogja lepni az országot, mert az adandó ellenértékkel szemben helyreáll a béke a románokkal az egész vonalon.

Csak Tisza lelkiismeretlensége és cinizmusa terjedhet annyira, hogy eredményt várt a románoktól akkor, amidőn nyílt titok, hogy Bukaresttől kérték és várták helyzetük javítását és hogy a paktumtárgyalások megindulása első percétől Romániával állandó érintkezést tartottak fenn és Románia utasításai szerint jártak el. Csak Tisza önérzete birhatta el ezt a szégyent és csak a munkapárt tűrhette ezt a gyalázatos állapotot, amely ellen az ellenzék hivatásához illő módon tiltakozott és elkövetett mindent a paktum megkötése ellen. Mert hol van becsületes érzésű magyar ember, aki helyeselni tudná, hogy ebben az országban a lakosság egy részének előnyöket juttasson a kormány akkor, amidőn az előnyöknek és kedvezményeknek éppen az ellenkezőjére szolgáltak rá.

A paktumtárgyalások meghiusulása után tehát mindenki előtt tisztán áll, hogy nem az ország érdekében tartotta szükségesnek Tisza a románokkal való paktum megkötését, hanem részben, hogy az erdélyi románságot a munkapárt támogatására megnyerje, részben, hogy Bécsben a külpolitikai érdekköröknek szolgálatot tegyen, ha mindjárt az egész országot meg is nyomorítja vele. Nem tudjuk, hogy mit szólnak Bécsben Tisza ezen akciójának sikertelenségéhez, de annyi

bizonyos, hogy egyszer már tudatára ébrednek a legfelsőbb körökben is annak az igazságnak, hogy Tisza csak erőszakkal, rendőrkarddal és fegyveres őrséggel együtt használható valamire, azok nélkül csak annyit ér, mint egy kupakatlan pipa: pipa nélkül.

Politikai hét

Abony, február 21.

Amint legutóbbi számunkban megírtuk hogy a választókerületek beosztásáról szóló törvényjavaslatból 1—2 nap alatt törvény lesz a munkapárti törvénygyárban, akként be is vált és minden nyomós érv, komoly argumentum hiábalónak bizonyult a többségi terrorral szemben. Tiszának programszerűen végezniök kellett ezzel a törvényjavaslattal is, nem törődve azzal, hogy a választókerületek beosztása igazságtalan, csak a munkapárt érdekeit szolgálja és a magyarság szempontjából egyenesen veszedelmes.

A törvénygyárban tehát egyre készülnek a munkapárt képmására teremtett törvények, amelyekhez a nemzet nagy többségének bizalmát bíró ellenzékieknek az elnöki terror miatt hozzászólniok nem lehet. Bizonyítja ezt az elnökség ellen beadott bizalmatlansági indítvány körüli eljárásuk. Az indítványozó még el sem mondhatta indítványát, már felállott az elnök és tisztára mosta magát és a mosakodásban segítségére sietett, aki szintén érezte, hogy a mosakodásra szüksége van: Tisza István gróf. Ebből az előzetes mosakodásból arra lehetett következtetni, hogy a bizalmatlansági indítványt napirendre tűzik. De a munkapárt nem azért az, ami és nem lett hűtlen multjához. Füttjentett egyet. Gyerünk tovább. Sokkal fontosabb ügyekről kell beszélni, mint a házszabályok igazságos kezeléséről, az elnökség pártatlanságáról. Ez a fontos ügy a román paktum ügye. Meglehet, hogy mungóéknak fontos volt, de az országra nézve egyáltalán nem az. Egyik külföldi lap írta meg. Legutóbbi számában teljes nyíltsággal azt, amit mi lapunk vezetőhelyén ma is hangsúlyozunk, hogy a román paktum ügye külügy és nem az ország ügye. És hogy így van befogják

igazolni a következmények, amelyek elsősorban azt eredményezhetik, hogy a paktáló Tiszát még azok is otthagyják, akik eddig sompolyogva jártak utána.

Községi ügyek

Abony.

Közgyűlés.

A község képviselőtestülete e hó 17-én kedden Egedi József bíró elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott, amelyről a következőkben számolunk be.

Az elhagyottá nyilvánított 7 éven aluli gyermekek után fizetett eltartási költségek megtérítésére államsegély kieszközlése iránt előadó főjegyző javaslatot terjeszt elő, amelyet a közgyűlés egyhangulag elfogad.

A községi bírót a postai értéküldemények átvételénél a címzettek személyazonosságának igazolására a közgyűlés felhatalmazza.

Előadó főjegyző jelenti, hogy a városi közbirtokhelyiségek bérllete ez év végén lejár és a helyiségek újból való bérbeadása iránt intézkedés válik szükségessé. Javasolja, hogy a helyiségek egyenként 6 évi időtartamra adassanak bérbé nyilvános árverés útján. A 6 év alatt egyik fél sem mondhat fel, a bérlő köteles az árverés alkalmával egy negyedévi bérösszeget biztosíték képpen letétbe helyezni. Mielőtt a képviselőtestület érdemben határozna, előterjeszti előadó főjegyző, hogy a bérbeadás idejének megállapítása iránt az érdekeltek részéről kétféle megkeresés érkezett hozzá. Az egyik fél azt kéri, hogy az árverés a legrövidebb időn belül tüzessék ki, míg másrésről az árverésnek szeptember első felében való megejtését kéri.

Löffler Miksa szól elsőnek a tárgyhoz és a jelenlegi bérlők érdekeit hangsúlyozva kéri a képviselőtestületet, hogy a helyiségeknek a legrövidebb időn belül való bérbeadása mellett döntsön, mert a kereskedőkre nézve ugyszólván existenciális érdek, hogy üzlethelységeikről jó előre gondoskodjanak. Temesközy Gerzson Löffler Miksa indítványa mellett foglal állást, mig Havas Ignác azt kéri, hogy a helyiségek csak később adassanak bérbé, akkor amidőn a járásbírósg építésének kérdése befejezést nyer, mert a Ceglédi Népbank, amely a községnek szintén egyik bérlője, a járásbírósgnak a régi városháza

helyén való felépítésével hajlék nélkül marad.

Nagy Lajos jegyző közbevető indítványt tesz és javasolja, hogy a helységek bérbeadása halasztásig el májusig, amidőn már a járásbíró ügye is előrehaladottabb stádiumban lesz.

Löffler Miksa szóllal fel ismét és a jelenlegi bérlők érdekeinek szemelgett tartásával kéri indítványa elfogadását.

A közgyűlés Löffler Miksa indítványát fogadja el és utasítja az előljárást, hogy a helységek bérbeadása iránt 30 napon belül intézkedjék.

Nagy Lajos jegyző a Pestmegyei Abonyi Takarékpénztár beltelkére vonatkozó indítványát terjeszti elő ezután előadó főjegyző. Az indítványt, amelyet lapunk más helyén egész terjedelmében közlünk, szóval is megindokolta az indítványozó és abeli reményének adott kifejezést, hogy a takarékpénztár igazgatósága honorálni fogja a község képviselőtestületének kérelmét. Az indítványt a képviselőtestület magáévá tette és annak értelmében Egedi József, Mészáros István, Pap Péter, Nagy Lajos, Pintér Gyula és Temesközy Gerzson képviselőtestületi tagokat bizottságilag kiküldi, hogy a község kérelmét az intézet igazgatósága előtt szóbelileg is tolmácsolják.

Dr. Révész Géza az iránt tesz indítványt, hogy a takarékpénztár beltelkének parcellázására vonatkozó tervek a képviselőtestület elé terjesztessenek.

Anyakönyvvezető helyettesekül Godó Béla, Garas Mátyás, Jeszenszky János és Kiss Antal segédjegyzők jelöltetnek ki, akiknek beosztásáról a főjegyző fog gondoskodni.

Egyéb tárgy nem volt.

Indítvány

Előterjesztette a képviselőtestület e hó 17-én tartott közgyűlésében Pap Péter főjegyző.

Előadó főjegyző előterjeszti Nagy Lajos adóügyi jegyző következő indítványát: Tudomásul bir arról, hogy a Pestmegyei abonyi takarékpénztár az intézeti új palotáját még a f. évben felfogja építtetni, a beltelkét pedig házhelyeknek parcellázza. Javasolja, tehát hogy a község kérje föl a takarékpénztár igazgatóságát, hogy beltelkének a Körösi-utca felőli részéből, ezen utca rész szélesítésére a bemutatott vázrajzon feltüntetett alakban körülbelül 60 ööl területet ajánlékképpen engedjen át a község tulajdonába.

Ugyanis ezen utca rész a község legforgalmasabb utvonala, mert ez köti össze a piactert a vasut uttal, a vasut utat és a piactert az országos vásártérre vezető uttal.

Szükséges tehát és indokolt ezen utcarésznek szélesítése nem csak a közforgalom könnyebb és veszélytelenebb lebonyolítása érdekében, de szépészeti szempontból is.

Szépészeti szempontból azért szükséges, mert amint az itt be-

mutatott térképen látható a takarékpénztár telkének a Körösi-utca felőli része nem egyenes, s mint-hogy a takarékpénztár igazgatósága az intézeti új palotáját telkének ezen utca és a piacterre néző sarkára tervezi építtetni, indokolt tehát, hogy ezen emeletes új palota minél jobban kiemelkedjék, s így minél jobban díszítse a község központját, — főterét.

Amennyiben a takarékpénztár igazgatósága a község ezen kérelmének helyt ad, úgy a község pedig engedje meg, hogy azzal az egy öllel, amelyet a takarékpénztár telkének azon sarkából veszít, hová az új palotáját építtetni tervezi, az új épülete belső sarkát egy öllel a község telkére beljebb építhetesse, illetőleg abból a község csereképpen körülbelül 8 ööl terület engedjen át az intézetnek.

Megjegyzi, hogy ezen indítványa pedig abban leli magyarázatát, mert az intézet telkének a község telke felőli sarka csak olyan széles, hogy az új palota a tervezett helyre — a már kész terv szerint — csak ezen telek rész átengedésével építhető föl.

Indítványozza továbbá, hogy a község ezen kérelmét a takarékpénztár igazgatóságával ne csak írásban közölje, hanem élő szóval is és pedig egy kiküldendő bizottság útján.

Az indítványhoz egyenlőre csak annyi megjegyezni valónk van, hogy a hat tagú bizottság holnap hétfőn keresi fel a takarékpénztár igazgatóságát.

Méhészek gyűlése

Az Alföldi Méhész Egyesület ma egy hete tartotta évi rendes közgyűlését, a városház tanácstermében, melyen a helyi és vidéki tagokon kívül számosan vettek részt helybeli polgártársaink közül is, sőt még hölgyek is érdeklődtek a méhészeti ügy iránt.

A közgyűlést Sivó Jenő cs. és kir. kamarás, egyesületi elnök nyitotta meg lendületes beszéddel; melegen üdvözölvén a színtén megjelent Boczonádi Szabó Imrét, a „Méhészet” szerkesztőjét, az új Boczonádi rendszer buzgó apostolát s a többi vidéki tagokat.

Szücs István egyesületi jegyző felolvasta a terjedelmes elnöki évi jelentést, mely, valamint Király Ferenc egyesületi pénztárnok számadásai is tudomásul vétetett, illetve jóváhagyott, ugy szintén a földm. miniszter leirata is, mézelő cserjék kiosztása tárgyában.

Több apróbb ügyek elintézése után Temesközy Gerzson egyesületi igazgató köszöntö meg Sivó Jenő elnök hathatós közreműködését, Boczonádi Szabó Imre szíves érdeklődését. Vázolta az egyesület célját és teendőit már a közel jövőben is, különösen a mézértékesítés terén és indítványára az egyesület fölkererte elnököt és Homoky István alelnököt, hogy az idej pozsonyi

vándorgyűlésen és kiállításon az egyesületet képviseljük.

Ezután Boczonádi szerkesztő bemutatta a vándor méhészet céljaira szerkesztett és szabadalmazott kaptárait, kezdő, földmivelő méhészek számára alkalmas egyszerű kaptárait, ujonnan feltalált szabályozható kerettartóját, melyekről fiával együtt beható magyarázatokat tartottak. Az okszerű méhészet kiváló bajnoka valóban a legmesszebbmenő elismerést érdemli ki fáradhatlan küzdelméért és önzetlen tevékenységéért, melynek egyik eklatáns bizonyítéka a nagy költségekkel ide szállított felszerelési cikkei is.

Ezután Király Ferencné tartott érdekes előadást az országos kaptáraknak, Boczonádi rendszerűvé való átalakításáról, mit egy praktikus átalakított és a vándorlás céljaira is felszerelt kaptárral mutatott be.

Végül Pap Péter főjegyző szép beszédben üdvözölte Boczonádit s az egyesület vidéki tagjait, a város nevében és köszönte meg szíves megjelenésüket.

Délben ft. Léva Mihály orsz. képviselő vendégei voltak a méhészek egy része, este pedig Király Ferenc vendégszerető házában gyülekeztek össze s vitatták tovább e fontos gazdasági ág hasznosítására és fejlesztésére irányuló teendőket, fűszerezve Boczonádi országos híru hazafias dalainak pompás accordjaival és hegedű játékaival, mihez méltó kíséretetek voltak a szíves házigazda, az ifju Boczonádi és Kiss Antal s. jegyző művészi produktumai.

Derék dolgot végeztek méhészeink s szép hivatás vár rájuk. Csak előre a méhek módjára — törhetlen szorgalommal.

Togó.

A Kereskedők Egyesülete és a Mi tizen kör műsoros estélye

Teljes erkölcsi és anyagi siker jegyében folyt le a Kereskedők Egyesülete és a Mi tizen kör e hó 15-én rendezett műsoros estélye. Abból a nagy érdeklődésből, amely ezt az estélyt megelőzte, joggal következtetni lehetett az általános sikerre és így csak kellemesen érinthette az estély sikere érdekében fáradozókat, hogy társadalmi életünknek ugyszólván minden tényezője képviselve volt az estélyen olyan szép számban, hogy a Kossuthszálloda nagyterme kicsinynek bizonyult a díszes közönség befogadására.

Az estélyt dr. Blumgrund Naftali főrabbi felolvasással nyitotta meg. Keleti meséket olvasott fel aktuális keretekbe beillesztve a nagytudásu főrabbi és felolvasását mindvégig nagy érdeklődéssel hallgatta végig a közönség, amely a mesék pointjénél percekig kacsogott és felolvasása végén hosszas tapsal honorálta a felolvasót.

Gábor Andor Treszkát kitanítják című bohózata volt a következő szám. Brück Erzsé

házsártos feleség szerepét pompásan játszotta meg, míg Hartmann Erzsé Treszka szerepében közvetlenségével ért el szép hatást. Szilágyi Sándor jó volt a férj szerepében.

Robicsek Erzsé és Székely Margit következtek ezután. Farkas Pál Nővérek című dialóggát adták elő ügyesen, élénken. Sok tapsot kaptak.

Vadász Ernő dalénekes operáriáit nagy figyelemmel hallgatta a közönség és a jóiskolájú énekes általános tetszést aratott.

Az estély slágere a Virágfakadás című 1 felvonásos vigjáték volt. Muray Károly közismert vigjátékát a szereplők nagy ambícióval tanulták be és hivatásos színészeknek is dicséretére való közvetlenséggel, biztonsággal adták elő. Nehéz megállapítani, hogy a főszereplők közül ki volt jobb, mert Hirn Klári, Kulcsár Gizi és Schwartz Ilka egyformán tökéletesen játszották meg szerepüket és Szilágyi Sándor, Brück Erzsé, valamint a kis Hirn Lajos előnyösen segítették elő az előadás sikerét. A közönség percekig ünnepelte a szereplőket.

Hartmann Erzsé Farkas Imre Narancsvirág című versét szavalta el kedvesen, megértően.

Rósenzweig Fancsy Egynapos asszony című monológja zárta be a mindvégig élvezetes műsort. Felüláll a monológ előadása azon a nivón, amelyen a műkedvelők előadásait szoktuk bírálni. Rósenzweig Fancsy ügyes és minden tekintetben sikerült előadásáról az estély után is sok dicséret szó hangzott el.

A műsor után reggelig tartó tánc következett.

A sorozónapok szaporítása

Az analfabéta katonákat tanítani fogják.

Érdekes két rendelet küldött a vármegyéhez a honvédelmi miniszter, aki eme rendeleteivel egy mostanában elterjedt tévhitet cáfol meg.

Az új véderőtörvénnyel kapcsolatosan az a téves hír terjedt el, hogy ezután a besorozandó emberanyagban nem lesznek a sorozó bizottságok olyan válogatósak, hanem a nyomorékok kivételével mindenkit besoroznak. Ez a tévedés onnan származik, hogy az új véderőtörvény értelmében, a tisztizolgákat, a katonai irodák és mihelyek személyzetét a másodrendű anyagból válogatják ki s nem vonják el a csapatszolgálatból az erősebb fizikumú legénységet. A tisztiz szerették ugyanis a „jó képű privadinert,” amely elv körülbelül 15.000 elsőrangú legényt vont el a csapatokból. Az új véderőtörvény ezt megátolta.

Hogy pedig a hadvezetőség milyen nagy sulyt helyez az egészséges legényekre, azt tanúsítja a két rendelet, melyet báró Hazai Samu honvédelmi miniszter legutóbb intézett a törvényhatóságokhoz. Az egyik utasítást tartalmaz a sorozási eljárásra nézve, különösen abban a tekin-

tetben, hogy a mérték alatt álló legénységet az orvos alaposan vizsgálja meg, hogy a hadseregbe csak egészséges katonákat sorozzanak. Együttal elrendelte, hogy az alapos vizsgálat érdekében a sorozónapokat szaporítsák. A másik rendelete a közlegénység oktatására irányul. Azok a kísérletek, melyek egyes helyeken abban az irányban történnek, hogy a legénységet az írás és olvasásra tanítsák, annyira beváltak, hogy a miniszter a legénység elemi iskola oktatását általánosítani kívánja. Evégből érintkezésbe lépett a közoktatásügyi miniszterrel és a törvényhatóságokhoz intézett rendeletében intézkedik a besorozott legénység elemi oktatásáról.

Mi újság?

— Ritka kitüntetés.

Lipthay Artur né urnót, kiváló vállalkosságáért és a jászkarajenői templom felszerelésénél tanusított áldozatkész bőkezűségéért a pápa a „Pro Ecclesia et Pontifice” érdemrenddel tüntette ki, a váci megyéspüspök felterjesztésére. E kitüntetés csak a legkiválóbb katolikusoknak szokott adatni. Annál inkább megtisztelő dolog tehát, hogy Abony egyik általános tiszteletben részesülő urnójét szemelték ki érdemeiért az aranyéremrenddel való megkülönböztetésre. Örömmel regisztráljuk ezt a hírt mi is, mint aminő örömmel sietett átadni az érdemrendet, a múlt héten Kóssa József jászkarajenői plébános a kitüntettetnek.

— **A járásbiróság** ügyében — amint értesülünk — elvben már döntött az igazságügyi miniszter és ennek következtében a kecskeméti királyi törvényszék elnöke felhívta az előjáróságot, hogy az építkezésre vonatkozó képviselőtestületi határozatot hagyassa jóvá a vármegyén és annak jóváhagyása után az iratokat további intézkedések céljából küldje át a kecskeméti királyi törvényszék elnökéhez. Értesülésünk szerint ez ügyben dr. Madarász Adorján járási főszolgabíró az elmúlt héten személyesen járt a vármegyén. A járásbiróság felállításának kérdése tehát napirenden van és remélhetjük, hogy rövidesen megvalósul régi óhajtatásunk.

— **Az ártézi kut társaság** Polgár Imre utmester összehívására ma egy hete délután tartotta az első gyűlését a városháza kistermében. A gyűlésen, melyen mintegy hatvanan jelentek meg, Polgár Imre utmester előadta, hogy két ártézi kut furása van tervbe véve, amelyből

90—100 házat lehetne ellátni vízzel. Amennyiben 100 jelentkező lesz vizgyűjtő medencét is építenek. 400 koronában állapíttatnék meg egyszersmindenkorra a bevezetés költsége, az összeget esetleg $\frac{1}{4}$ évi 50 koronás részletekben is lehet fizetni. A jelen voltak helyesléssel fogadták Polgár utmester előterjesztését és a további teendők megbeszélését a 100 aláírás megtörténtétől tették függővé.

— Jótékonycélu előadás.

Amint legutóbbi számunkban megírtuk a polgári iskola március 8-án jótékonycélu előadást rendez a „Segítő Egyesület” javára. Az előadás műsorát itt közöljük. 1. „Különös álom” Irta: Tompa Mihály, szavalja: Terlanday Ilona. 2. „A hajótörött.” Irta: Copee, mondja: Egedi Kálmán IV. o. t. 3. „Próbabál előtt.” Dialóg, mondják: Brück Margit és Kiss Kató. 4. „A katona.” Irta: Vörösmarty M., szavalja: Kovács József IV. o. t. 5. „A szitakötő házassága.” Operett két felvonásban. Irta: Kozák Jolán. Zenejét szerezte: Bertha Teréz. Személyek: Apa-fecske: Holló Gizella IV. o. t. Anya-fecske: Hirn Vilma IV. o. t. Első fecskefiók: Jeremiás Edith I. o. t. Második fecskefiók: Kovács Gabriella I. o. t. Harmadik fecskefiók: Strausz Margit I. o. t. Negyedik fecskefiók: Deutsch Margit I. o. t. Ötödik fecskefiók: Kóncecs Erzsébet I. o. t. Légy: Kiss Rózsa II. o. t. Szunyog: Molnár Margit III. o. t. Pille: Kiss Emilia III. o. t. Moly: Temeskőzy Erzsébet I. o. t. Napsugár: Homoky Erzsébet II. o. t. Rózsa-bimbó: Konya Erzsébet I. o. t. Dr. Szitakötő János: Székely Margit II. o. t. Dr. Szitafalvi Bendi: Balog Julia I. o. t. Méh: Szücs Erzsébet II. o. t. Szitakötő karmester: Bedekovich Irma II. o. t. Pillék: Szikszay Katalin, Pick Lenke, Király Gizella, Herczeg Margit, Márkus Ilona I. o. t. Steiner Margit, Lengyel Évi, Hoji Erzsébet II. o. t. Batta Teréz III. o. t. Czirkó Ilona, Máthé Ilona, Hartmann Klári, Papp Erzsébet, Batta Erzsébet és Tömöskőzy Hilda IV. o. t. Szitakötők: Meleg Aranka, Orbán Erzsébet, Láng Berta, Turi Mária, Mérszáros Teréz I. o. t. Drégely Anna, Kaltner Ilona, Robicsek Irén, Viktor Matild, Meleg Erzsébet II. o. t.

— **Gazdanap.** Amint megírtuk a vármegye Gazdasági Egyesülete ma délután 3 órakor népies gazdasági előadást rendez a városháza közgyűlési termében.

— **Lelkiismeret** a címe annak a világhírű mozidramának, amelyet ma és holnap mutat be az Uránia mozgószínház. Soha nagyobb sikert még mozi darab nem ért el, mint ez, amely annak köszönheti sikerét, hogy a főszerepet a világ egyik

legnagyobb drámai színésze Zacconi Ermete játssza. Még álomnak is merész lett volna évekkkel ezelőtt arra gondolni, hogy Zacconi csodás művészetét az abonyi közönség élvezhesse. A mozi, amely ugyszolván kiküszöbölte a tér és idő kérdését: ezt is lehetővé tette. **A lelkiismeret** megnézését olvasóink különös figyelmébe ajánljuk.

— **Helyre igazítás.** A rkath. egyleti tűzoltók báljáról szóló elszámolási közleményünkben, a felülfizetők között, sajtó hiba folytán „Rendezőség” van említve „Rendőség” helyett, mit helyre igazítunk.

— **Betörők,** jártak szerdára viradóra az izraelita templomban. A mellékajtot feszítették fel és azon keresztül jutottak be a templomba, ahol feltörték a perselyeket és 40—50 korona aprópénzt magukkal vittek. A betörést reggel vették észre, nyomban jelentést tettek a csendőrségen, amely erélyesen nyomoz a templomrablók után.

— A mozi mai műsora:

1. Német kongóban. Természetes felvétel. 2. Polidor mint kárpos. Rendkívül kacagató. 3. Zord partokon. Dráma egy felvonásban. 4. Fia! házasság. Vigjáték egy felvonásban. 5. 6. 7. Lelkiismeret Nagy dráma 3 felvonásban. Főszereplő Zacconi. Előadások: Vasárnap délután 4, este 6 és 8 órakor, hétfőn este 8 órakor.

— **Nyugtázás.** A f. hó 1-én tartott jótékonycélu estélyen felülfizettek még Palásti Pál 20 K., Pintér Gyula 8 K., özv. Györe Jánosné 4 K., Márton nővérek 2 K., Kazinczy János 3 K. Ez összegeket, részint mert első kimutatásunkból tévedésből kimaradtak, részint mert később folytak be, a református egyház nevében hálás köszönettel nyugtázom. Kiss Zsigmond lelkész.

— **Bezárták az iskolákat Ceglédén is.** A vörheny nagy mértékben elterjedt az iskolás gyermekek között. Nagyön sok megbetegedés történt s terjedt úgy hogy a héten már járványossá lett a ragályozás. Halálozás is mind sűrűbben fordult elő. Végre is a hatóság kénytelen volt az összes elemi iskolákat és ovodákat bizonytalan időre bezárni. A szünet legkevesebb 6 hétig tart.

— **A sorozás elhalasztása.** Az idejű fősorozást Magyarországon épp úgy, mint Ausztriában (további intézkedésig) elhalasztották.

— **Elszámolás.** Az Ifjúsági Dalkör által Kelemen László vendéglőjében f. hó 16-án rendezett kabaré estélyen felülfizettek: Müller Mór 3 K. Varga Zsófia 1 K. 80 f. Karizs János 1 K. 60 f. Kadenczki Antal 1 K. 20 f. Sándor Jánosné 80 f. ifj. Halasi

István, Eisler István és Mucza Pál 20—20 fillért. Bevétel volt 156 K. 60 fill. Kiadás 115 K. 38 fill. Tiszta maradvány 41 K. 22 fillér. A felülfizetőknek ez uton mond hálás köszönetet az Elnökség.

— Köszönet nyilvánítás.

A Kereskedők Egylete és a „Mi tizen” kör által f. hó 15-én rendezett műsoros táncestélyen felülfizettek: Sívó Jenőné, özv. Altmann Gyuláné, báró Harkányi Frigyes, Hay Emma, Milch Gyula, özv. Rosenfeld Miksáné, Jura Péterné, Styasny Testvérek, Hirn Márton dr., N. N. Kiszely Endre 10—10 K. Havas Ignác, Löffler Miksa, Beck Aladár, Reinle János 8—8 K. Béky Endre 7 K. Kostyán József és István, Konecsny Zoltán, Fábian István, Homoky István 6—6 K. Felidorf Bécs, Schwartz és Klein, Láng és Lovass, Baumel Steiner és Társa, Lövinger Vágóhely, Munk Mór és Társa, Polgár M. és Társa, Székely és Stern, Schwartz Mór Szolnok, gróf Keglevich Gábor, Bamberger Lajos és neje, özv. Weisz Adolfné, Székely Jakab, Platzeck Károly, Beck Dezső, dr. Thaly Gábor, Flégner Géza, Knöpfler Mór, Lévy Mihály, dr. Révész Géza, Rados Mór, Havas Samu, Eckstein Ignác, dr. Szentkirályi István, Nagy Lajos, Kardos László, dr. Halmi István 5—5 K. Pokorny Frigyes és neje 4 K. Schlésinger Szolnok, Bettelheim Miksa és Társa, Perényi Ignác, Kopeczki Ármin, Pintér Gyula, Weisz Manó, Dániel Anna és Jávorszky Valéria, Véli Miksa, Perényi Gyula, dr. Engel Sándor, Kiss Zsigmond, Görk Gyula, Kovács Béla Szolnok, Csupkay Ferencné, Révész Jenő Cegléd, Kardos Sándor, Lázár Ármin, Varga Pál, Pap Péter, Gelc Lipót 3—3 K. Engel Zsigmond, Hajdacker Sándor, Havas Pál, Wiener Ida, Schönfeld Jolán, Szücs Biri, Brück Adolf, dr. Vadász Izsák, Guttman Izsák, Klein Samu, Kertész Jenő, Normann Géza, Schwartz Lipótné és Gyula, Bleier Ignác, Vámos Izidor, Róth Adolf, Normann Samu, dr. Miklós Emil, Perényi Mór, Pick Adolf, Weisz Sándor, Hints József, Staub Mihály, Holländer Károly, Stern István Cegléd, Sebők István Cegléd, Steiner Sándor, dr. Gróf Ignác, Weisz Béla, Györe Mózesné, Reisinger Paula 2—2 K. Perényi Jenő, Guttmann József, Rósenzweig Lipót, Havas Antal, Csapó Samu, Staub Jenő, Klein Dávid, Krausz Sándor, Gróf Vilmos, Vermes Aladár, Polgár József, dr. Steiner Izsó, Deutsch Miklós, Klein Pál, Klein Miklós, Hoffmann N., Kulcsár Mór, özv. Hartmann Ferencné, Spiller Aladár, Pick Sándor, Pick Lipót, Fischer Sándor, Jeszenszky János, Singer Béla, Singer Jenő Albert-irsa, Ditzné, Robicsek Sámuel,

Ha igazi műélvezetet akar, nézze meg a LELKIISMERET-et, ma vagy holnap a MOZIBAN. A világ egyik legnagyobb színésze ZACCONI játssza a főszerepet.

Fischer László, Steinfeld Aladár, Klein Imre 1—1 K. Blau József 50 fillért. A felülfizetésekért, valamint dr. Blumgrund Naftali főrabbi urnak szíves felolvasásáért, Guttmann Izsák és Spiller Aladár urnak a zongora szállításáért és Pick Adolf fodrász mester urnak díjmentes fáradozásáért, Kopeczki Ármin urnak a szinpadhoz szükséges faanyagok díjmentes átengedéséért, végül az ifjúság azon tagjainak, akik a rendezés körül segédkeztek ezuton mondunk hálás köszönetet. Abony, 1914. évi február 19-én.

Dr. Hirn Mártonné, Havas Ignác elnökök.

— **Kocsik jelzőtáblája.** Megemlékeztünk már arról, hogy a kocsik éjjeli világítása helyett csengő is alkalmazható. — Most a jelző táblákról szólnak. A legtöbb kocsin ott van ugyan a tábla, de sárral és egyéb piszokkal oly annyira be van takarva, hogy a célt, amire szánva vannak, egyáltalán nem szolgáltatják. Pedig nem az a fontos, hogy jelzőtábla legyen, hanem az, hogy a táblán a tulajdonos nevét láthassák is.

— **Olcsó burgonyaberzés.** Miután az ideai rossz esztendőben nagyon sok vidéken elpusztult a burgonyatermeszvény, hogy még vetőnek is alig maradt, a földművelésügyi miniszterium gondoskodott, hogy a gazdasági tudósítók révén az eladásra szánt olcsó készleteket összeírják. Az összeírás fajta, mennyiség és az ár megjelölésével már meg is történt, s az erről szóló kimutatót a miniszterium megbízásából Bertsch Ottó (Budapest, I. Mészáros-u. 566.) burgonyatermesztő tanár küldi meg díjtalanul az érdeklődő gazdáknak.

NYILTÉR*)

Köszönet nyilvánítás.

Az Abonyi Közgazdasági Bank Részvénytársaság tek. Igazgatóságának ezuton is hálás köszönetem fejezem ki, amiért a közelmúltban ért súlyos szerencsétlenségemben gyors és pontos szolgálatkészségével bonyolította le az „Universale” általános népbiztosító társaságnál fennállott és esedékessé vált életbiztosítás kifizetését.

Amidőn tartozó kötelességemnek teszek eleget jelen soraimnak a nyilvánosság előtt való leközlésével, szívesen ajánlom bárkinek figyelmébe az „**Abonyi Közgazdasági Bank Részvénytársaságnál**” köthető ezen kedvező takarékbiztosítást. Abony, 1914 február hóban.

Römer Antal.

*) E rovat alatt közlöltekért nem vállal felelősséget a szerk.

Közgazdaság

Huszonnyolc mm. buza egy holdon. — A palántált buza. — Óriási feltűnést keltett Oroszországban két orosz gazdálkodó szenzációs mezőgazdasági találmánya. Az illetők, a két Demtschinszky testvér, közel két

éven át tanulmányozták a dolgot, s megállapították, hogy a termés bőségét meg lehet négyszerezni is az ő speciálisan új módszerük szerint.

A kísérletezést sovány orosz földeken próbálták ki s megfigyelésükről egy berlini könyvkiadó kérésére könyvet is írtak, mely rövid idő alatt oly népszerűvé lett, mint a legizgatott olvasmányok bármelyike. A leírás szerint az eljárás abszolút nem költséges, csak fáradságos, mert az elvetett buzapalántákat az ő módszerük szerint szét kell ültetni, ami holdanként 20—25 napi munkaidővel igényel többet, mint a rendes mezei munka. Maga az eljárási mód a következő: a felszántott terület mint rendesen, be lesz ültetve búzával vagy rozs-szal s utána négy hétre, mikor a buza már fiatal palántát hajt, óvatosan ki lesz szedve a földből s előre készített ágyakba jó mélyen újra elültetendő. A gyökérveszteszö miután pihentebb és vizenyösebb földbe jut, pár nap után megerősödik és 2—3 hét lefolyása alatt bokorszerűen, gyorsan kezd fejlődni. A két orosz szerint egy-egy bokor 30—50 százból áll, melyek mindegyike telve van buza vagy rozsszemekből álló hüvelyekkel. Az ilyen bokor buza, mely legalább 25—30 fej maghüvelyt tartalmaz, minden időjárásnak ellenáll, úgy hogy az ültetést egész bátran 3 héttel előbb is meg lehet kezdeni, mint termés körülmények között. A termés bősége állítólag meglepő. A kísérletező orosz gazdák szavatosságot adnak arról, hogy a fenti módszer szerint 28—30 mm. búzát vagy rozst lehet termelni holdanként. Ha a gazdag terméshez még hozzávesszük azt a horribilis értékű szalmát is, melyet az aratás után a gazda nyer a termés mellett, úgy valóban nagyon kifizeti magát az a nem kis fáradság, mely a palántázással jár.

Szerkesztői üzenetek.

K. D. Vártuk az ígért cikket, de hiába.

30 Cegléd. Panaszja nem egészen alaptalan, de egy kis tulás is van benne. Külön levélben nem válaszolunk.

Többeknek. Családi közlöményekért 4 koronátszámít fel a kiadóhivatal.

R. H. Szegedre költözött, hogy visszajöne nem tudjuk.

Nem közölhetők. Tél van, Új világ és Háboru című költemények.

Hirdetések

1865/1914.

Hirdetmény.

Abony község faiskolajertjében sima **ripária portális** vessző I-ső osztályu 17.000 darab, II-od osztályu mintegy 9000 darab kerül eladásra. Az árak felől az előljáróság ad értesítést.

Abony, 1914. febr. 10.

Az előljáróság.

304. sz.

1914. végrh.

Árverési hirdetmény.

Aiulirott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a monori kir. járásbírósnak 1913. évi szept. II. 7/6. számú végzése következtében dr. Szilágyi Ferenc ügyvéd által képviselt Kovács és Brener czég javára 643 K. 40 f. s jár. erejéig 1913. évi szept. hó 15-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1096 kor.-ra becsült következő ingóságok u. m. szoba butorok, 30 zsák burgonya és stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Ceglédi kir. járásbírósnak 1913.-ik évi v. 1252/1. számú, végzése folytán 643 K. 40 f. tőkekövetelés, ennek 1912. évi február hó 18-napjától járó 5⁰/₁₀₀ kamatai, 1³/₁₀₀ váltódíj és eddig összesen 239 K. 72 fill.-ben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Abonyban a Rózsa ligetben leendő megtartására **1914. évi március hó 2-ik napjának délután 3 óra-ja** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel fejezik meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Cegléd, 1914. évi február hó 12. napján.

Kiss Mihály

kir. bír. végrh.

8929.

tk. 1913.

Árverési hirdetmény kivonat.

A ceglédi kir. járásbírósnak mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Révész Géza abonyi lakos ügyvéd által képviselt Abonyi Közgazdasági Bank rt. végrehajtónak 8160 korona tőke, ennek 1913. évi október hó 16 napjától járó 6⁰/₁₀₀ kamatai 1³/₁₀₀ váltódíj, 176 korona 70 fillér eddigi, 57 korona 75 fillér jelenlegi a csatlakozott Budapesti kereskedők bankja r. t. végrehajtónak 1307 kor. 17 fill. tőke, ennek 1913. szeptember 1-től járó 6⁰/₁₀₀ kamatai 103 korona 60 fillér, költség Szabó Sándor végrehajtónak 3000 korona tőke, ennek 1913. október 15-től járó 6⁰/₁₀₀ kamatai, 192 kor. 70 fillér, költségből álló követelése behajtása végett a kecskeméti kir. törvényszék, a ceglédi kir. járásbírósnak területén levő, és Tószeg határában fekvő, a Tószegi 746 sz. betétben. A † B 1. sorsz. (Ház 363. sz. a. udvarral a beltelekben 195 □-öl alatt.) Timon Géza (nős Zajmusz Máriaival.) nevében álló ingatlan

4000 korona kikiáltási árban.

Tószegi 1038. számú betétben. A † 1. sorsz. 681. sorszám (Szántó a beltelekben 842. □ öl.) Timon Gézáné szül. Zajmusz Mária nevében álló ingatlan 242 korona kikiáltási árban. **1914. év március hó 11 napján d. e. 10 órakor** Tószeg község-házánál árverés alá fog bocsájtani, de a kikiáltási ár ²/₃-án alul nem fog eladatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10⁰/₁₀₀-át a kikiáltási áron felül ígérlet esetében a többletnek is 10⁰/₁₀₀-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfogyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én kelt 3333. számú Ig. M. rendelet 8. §-ában jelölt s ovadékképesnek nyilvánított értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy néki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánat pénzről kikiáltott elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedése után 30 nap, a másodikat 60 nap, az utolsót 90 nap alatt mindég az árverés napjától számított 5⁰/₁₀₀-os kamatokkal együtt, a ceglédi m. kir. adóhivatal mint letét pénztárnál szabályszerű kérvény kapcsán lefizetni, és a vételár után járó kincstári illetéket viselni.

A bánat pénz nem az utolsó részletbe fog beszámítatni

Cegléd, 1913. dec. 15. Magyar sk. kir. járásbíró

A kiadmány hiteleül.

Erényi

kir. tkvezető.

Parcellálandó beltelek.

A vasut-utcában a Báro Weigelsperg Ede ur telke, amely a polgári iskolával és Kostyán József ur telkével szomszédos kisebb-nagyobb **házhelyekre** felparcelláztatik. Érdeklődők forduljanak **Vara István** szabómesterhez vagy **Kovács István** gazdálkodóhoz (Pintér-féle tanynán), akik szabadon rendelkeznek a telek felett.

Halmi István Széchényi-utcában lévő háza örök áron eladó. Értekezni lehet Halmi Károly asztalossal. Kőrösi-ut.

Hirdetés.

Ifj. Beretvás János tétleni gazdaságában a gépész-kovács mellé egy fiu tanoncnak felvétetik. Jelentkezni lehet Havas Ignác kereskedésében.

HEGEDŰ

tanítást és kisebb javítóso-
kat, felszerelést elvállal
Varga Miska Jegyző-u.
16. sz. alatt.

Lapunk egyes száma
20 fillérért kapható
Rosenzweig J.
órás és ékszerész
üzletében.

Írógépmunkát,
Másolást.
Elvállal a kiadóhivatal.

Bérekocsi

bármely időben telefon
utján megrendelhető a 9 es
és 54-es hívószámon
Neuwirth Jakab
bérekocsitulajdonosnál.



Ha tartós és elegáns

cipőt akar viselni, úgy forduljon bizalommal hozzám. Tanulmányaimat Pesten a legelőkelőbb cipőkészítők-nél sajátítottam el. Elvállalom férfi, női és gyermek cipők készítését, Angol és Francia formákban, továbbá díszmagyar csizmák, valamint beteg lábakra (ortopéd) cipők készítését. Javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek. Szives pártfogást kér

DOBOZI BÉLA

katonai és polgári műcipész, Abony piac-tér.



RÉVÉSZ MANÓ és JENŐ cég

fiók üzletében még
mindig olcsón vá-
sárolhatja meg ma-
gának ruha szük-
ségletét.



Alkalmi vétel
fekete szalon ru-
hákban, smo-
king stb. ugy
készen, mint
mérték után.

Szives pártfogást
kér

Vermes Aladár
üzletvezető.



KOLLARIT
BŐRLEMEZ KAUCSUK-KOMPOZI-
TÍVÁVAL BEVONT
SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ

UTANZATTÓL ÓVAKODJUNK!

„KOLLARIT”- bőrlemez

kaucsuk-compositióval bevont ru-
ganyos, viharbiztos és időt álló
szagtalan fedéllemez.

A jelenkor legjobb tetőfedéllemeze

Végtelenül tartós.

Régi zsindelytetők átfedésére ki-
válóan alkalmas. Sem mázolni,
sem mészlével bekenni nem kell.

Kapható:

Bán Sándor

fakereskedőnél Abonyban.

Trigon
ADUNK
HASZNÁLATRA
MŰVESZI KIVITELŰ TŰZ ÉS
BETÖRÉSMENTES, ÚJ PÁNCÉL
TAKARÉKPERSELYT
BÁRKINEK

Trigon
PESTMEGYEI
TAKARÉKPÉNZTÁR R.T.
BUDAPEST, IV. KÖTŐ-UTCA 8.

A mozi-ban
ma és holnap
LELKIISMERET C.
nagy drámát mutatják be.

Abonyi első keresztény temetkezési vállalat.
Szent István tér (Kaszárnya épület)
ajánlja kegyelet cikkeit legegyszerűbbektől a legdiszesebbekig.

Milkó Ignác elsőrendű úri szabó Szolnokon

Baross-utca 15. Szapáry-ut sarkán.

Telefon: 206. szám

Ajánljuk a téli szezon beálltával saját készítésű cipő- és csizmagyártmányainkat meglepő
olcsó árak mellett,

Legnagyobb raktár és választék Czegléden cipőkben.

Tisztelettel

Hungaria Cipőgyár r. t. fiókja, Rákóci-ut, Dr. Piros-féle ház.

Fehér László

bank- és váltó-üzlete

SZOLNOKON, Baross és Szapáry-u. sarkán.

GIRO-SZÁMLA AZ OSZTRÁK MAGYAR BANKNÁL

M. KIR. POSTATAKARÉKPÉNZTÁRI SZÁMLA 34739. CLEARING FORGALOM.
INTERURBAN-TELEFON 186. SZ. Sürgönyeim: FEHÉR BANKHÁZA SZOLNOK.

Betétek elfogadása

Takarékkönyvecskékre és folyó (csékk) számlára a legelőnyösebb kamatozással.

Bel- és külföldi váltók

leszámítolása a mindenkori legolcsóbb kamatláb mellett.

Tőzsdei megbízatások

a Budapesti, Bécsi és összes külföldi Tőzsdékre.

Értékpapírok, Sorsjegyek és egyéb tőzsdén jegyzett értékek vétele és eladása.

Sorsjegyek eladása

készpénzért és havi részletfizetésre, azok huzásainak díjmentes ellenőrzése.

Szelvények és kisorsolt értékpapírok beváltása.

Külföldi ércpénzek,- bankjegyek

vétele és eladása.

Előlegkölsönök sorsjegyekre

és egyéb értékpapírokra.

Kereskedelmi

ügyletek lebonyolítása.

Törlesztéses jelzálog kölcsönök

házakra és földbirtokra 10—65 évig.

Értékpapírok

kölcsönzése óvadék céljára.

Magyar Jelzálog Hitelbank

Konvertált sorsjegy, mely ez-

idő szerint hazánk legjobb sors-

jegyé (évenként 6 huzás) melynek

huzása 1914. február hó 25-

én lesz megtartva, ajánlok

megvételre a következő igen e-

lőnyös feltételek mellett: 35 ha-

vi 6 kor. 50 filléres részle-

tekben, vagy letétre és kész-

pénzért napi árfolyam mel-

lett. Az első részlet lefize-

tésével a 2-ik havi részle-

tet díjmentesen nyugtázom.

A törvényes részletet ki-

zárólagos játékkal az el-

ső részlet beküldésével a-

zonnal megküldöm.

Főnyeremények

1 millió, 500.000, 400.000,

300.000, 2000.000

150.000, 100.000 stb.

korona.

Legalkalmasabb

meglepetésül ajánlom finom kivitelű olcsó nagyított képeimet, **Pasztel és olaj** — festményeim első rangú kivitelben. —

Selyem képek, művészi s olcsó fényképek, valamint levelezőlapok készülnek.

ZOLTÁN fényképészeti műtermét

Cegléd. Rákóczy s Szegfű utca sarok.

Ha jó képet akar, ne et ne mulassa e kedvező alkalmat!

Női ruha kelmékhez

vásznakat, batisztokat, delaineeket és selymeket, valamint kész ruhákat, kabátokat, cipőket és kalapokat

legolcsóbban

KOHN MIKLÓS

divatüzletében Abonyban vásárolhat.

Telefon 45. szám.

Modern urfi és női divatcikkek áruháza

Saját készítményű fehéreneműek nagy raktára, valamint ezek megrendelésre is készíttetnek.

SOMLÓ JENŐ
és TÁRSA SZOLNOK
GEROVE-UTCA (JANCSÓ-HÁZ.)

Kalap, cipő, gallér, kézelő, nyakkendő, ing és zsebkendő. Sport-cikkek, bőrröndök raktára.

Le grand chic, modern női divat szalon, elősmert izléses munka

Somló Jenőné Szolnok.

Költséget takarít meg, ha ÓRA, ÉKSZER szükségletét nálam szerzi be.

Nagy raktárt tartok:

Disztárgyak, valódi alpacca evőeszközökben. China-ezüst tárgyak, gramofonok, lemezek.

ROSENZWEIG J. órás és ékszerész ABONY.



Szakter Károly a legjobb és legrégebb szabócég Cegléden Telefon: 65.